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Compte-rendu du Conseil Pastoral des Hautes Vallées du 05/05/25 
 
 
1 - Temps de Prière 
Nous recommandons le prêtre Bertrand GOURNAY ; il y aura une messe à son attention le 24 mai à 18h30 à Ste 
Catherine. Nous confions aussi Gabriel DUPRE dernier né de MAHAUT 
 
2 – Père ALEXIS 
Finalement l’incardination aura lieu le dimanche 21 décembre à la collégiale en présence de l’évêque.  
P. Alexis remercie le père Bertrand qui a accompagné le projet de restauration de l’orgue et regrette qu’il ne 
puisse pas voir le résultat.  
 
3 – Accueil pendant l’été à la collégiale 
Noëlle proposera aussi une présence le matin en plus de l’après-midi. Les mêmes propositions aux visiteurs 
seront présentées, ainsi que l’animation pour les enfants. Problème de l’éclairage lorsque le temps n’est pas 
ensoleillé, voir s’il est possible d’éclairer dans ces cas là et demander un nettoyage de ce qui est en hauteur, la 
poussière étant très importante et visible. P. Mathieu voudrait mettre en place une mise en valeur d’objets sacrés 
(une amorce d’évangélisation). Importance d’un dialogue mairie-église pour éviter que, comme à Embrun, il y ait 
un abandon d’un musée.  
A Névache il y a aussi des œuvres qui pour le moment ne sont pas visibles, stockés dans un lieu appartenant à la 
commune : discussion en cours pour gérer ce patrimoine  
Il est proposé de contacter Mr Renaud PHILIPPE du musée d’art sacré à Monetier les Bains  
Profiter des groupes scouts en vacances pour faire découvrir les trésors  
Une rencontre avec la DGS de la commune est à provoquer pour une discussion globale sur la Collégiale.  
 
4 – Créer un patronage 
Bientôt des locaux seront disponibles, du coup possibilité de mettre en place une évangélisation des jeunes (ici on 
joue, ici on prie), espace entre 16h30 et 18h00 ou un soir par semaine ou pendant les petites vacances scolaires. 
Nécessité de diplôme pour l’encadrement. Jeunesse altitude peut gérer pour le cadre légal mais nécessité d’avoir 
des bénévoles diplômés (BAFA etc…). Il pourrait avoir un lien avec le secours catholique pour mobiliser des 
bénévoles et des personnes intéressées. Par contre, il faudra à terme 1 ou 2 salariés.  
A SISTERON il y en a qui fonctionne très bien, GAP en ouvre un. Il existe même une caravane itinérante qui 
explicite les informations pour monter un patronage.  
Il faut définir un projet ; Xavier et Laure pense que le mieux serait de débuter par une semaine pendant les 
vacances scolaires avec une petite participation financière des familles.  
Il existe déjà des propositions communales (centre aéré), l’école municipale des sports et aussi des associations.  
 
5 – Soirée de louange le 9 mai 
Le 9 mai soirée œcuménique de louanges. 
 
6 - Situation migratoire 
La paroisse a été sollicitée pour des nuits ; situation d’alerte jusqu’au 15 mai 
 
7 - Dimanche autrement 
Les prochains 
18 mai (Villar Saint-Pancrace) 
22 juin à Puy Saint-Pierre : baptême de Zacharie et Estelle (voir avec eux pour l’organisation).  
 
Pour l’an prochain :  
Date de rentrée : Le 21 septembre 
Puis le 12 octobre (dans la cadre su mois de prière pour la mission) : Thierry voudrait présenter la mission de 
France, et son équipe voudrait découvrir ce qu’il se passe dans notre vallée (sur un week-end) ; il propose 
d’animer un dimanche autrement (présentation, ateliers, les enfants pourront être pris en charge). Il serait une 
quinzaine à venir.  
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8 - Présentation de la Mission de France par P Thierry :  
3 axes : 

• Attitude juste en tant que chrétiens dans le monde 

• Vivre l’Eglise aux lieux de la rencontre et du dialogue 

• Interpréter la foi chrétienne aujourd’hui (voir l’Esprit Saint à l’œuvre).  
 
La mission de France est une Prélature territoriale (il en existe une quarantaine dans le monde) avant la création 
d’un diocèse, en France il en existe une (création dans les années 1930-40) – Elle est envoyée au Territoire des 
non croyants, au service de tous les diocèses de France, et part le biais du travail. Tout prêtre peut avoir un travail 
pour l’apostolat, ce jour 70 prêtres font partie de la mission de France dans des activités très variées et en équipe 
avec des laïcs.  
 
Par ailleurs, création d’une Fraternité St BERNARD de MENTON (patron des alpinistes) lié avec 82400 (460 
bénévoles à ce jour), pour la soutenir. Week-end à TAIZE pour la création de cette fraternité dont l’objectif est un 
engagement dans la prière et d’être au service aux plus pauvres.  Actuellement il y a un petit groupe qui se réunit 
une fois par mois (15 personnes et 10 en visio) à la chapelle de 82400.  
Il y avait le projet d’écrire une charte 82400/paroisse ; ce projet pourrait être intégré.  
 
 
9 - Gestion des enfants pendant les dimanches autrement  
Les questions se posent : faut-il mettre en place une garderie ? Comment gérer le problème d’autorité au sein 
d’une assemblée disparate par rapport à la gestion des enfants. Comment les captiver dans l’Eucharistie ? (Se 
mettre à genou, bénédiction pendant la communion, chant d’adoration simple …) 
Prévoir des bancs réservés aux enfants devant, installer un tapis, attention à la longueur de l’homélie.  
P. Thierry (à cette expérience via l’école C. RIPPERT) : s’adresser aux enfants ; les faire regarder ce qui se passe, se 
permettre d’intégrer des monitions. Il faut qu’ils se sentent concernés.  
On rejoint la notion d’accueil : c’est aux familles pratiquantes d’intégrer les familles qui viennent 
occasionnellement. Prendre du temps lors de l’appel à emmener les enfants en dehors de l’église pour la liturgie 
de la Parole pour expliquer aux parents  - pendant ce temps prendre un chant pour l’assemblée.  
 
 
 
 

Prochain conseil pastoral - le 10 juin 2025 à 19h30 
Merci de soumettre vos sujets aux membres du conseil 

 


